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(I lavori iniziano alle ore 14.07 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 1894 presentata da Graglia, inerente a
"Disponibilità online sulla procedura di consultazione atti amministrativi, della DD
n. 3914 del 23 novembre 2017"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 1894, presentata dal Consigliere
Graglia, che ha la parola per l'illustrazione.

GRAGLIA Franco

Grazie, Presidente.
Richiamo l'articolo 19 dello Statuto della Regione Piemonte, che sancisce il diritto di

ottenere dagli Uffici della Regione informazioni e documenti connessi all'attività della Regione
stessa. Lo stesso diritto è ribadito anche dall'articolo 2 del Regolamento interno del Consiglio
regionale del Piemonte.

Ricordo che è attivo il servizio con accesso a credenziali riservate per i Consiglieri e gli
Assessori del Piemonte, per la consultazione online degli atti amministrativi della Giunta
regionale e delle Direzioni. Tale servizio, inoltre, è certamente utile per conoscere meglio
l'attività complessiva di dettaglio della Regione, attraverso la pubblicazione delle delibere
della Giunta regionale e delle determine assunte dagli Uffici competenti.

Consideriamo anche la puntualità della pubblicazione delle informazioni, a parte alcuni
casi in cui vengono pubblicate in ritardo, ma probabilmente per motivazioni tecniche.

Prendiamo atto del fatto che la pubblicazione del predetto servizio delle determinazioni
dirigenziali è automatica e simultanea al momento in cui la Ragioneria decentrata delle
singole Direzioni consolida l'atto amministrativo, senza alcuna possibilità di intervento che
rinvia a pubblicazione online sul sistema di un atto già assunto.

Tuttavia, in occasione della ricerca di un recente atto specifico, relativo alla
formalizzazione delle graduatorie e assegnazione delle risorse 2017 per l'acquisto di scuolabus,
ai sensi dell'articolo della legge 23/89, assunta con determina n. 3914 del 23 novembre 2017, lo
stesso atto al 4 dicembre non risulta ancora disponibile online.

Riteniamo necessario evitare ritardi nella pubblicazione di determine e delibere sulla
procedura di consultazione degli atti della Giunta regionale, al fine di garantire la necessaria
trasparenza e immediatezza delle informazioni ai Consiglieri e, di conseguenza, ai cittadini
piemontesi.

Pertanto, mi permetto di interrogare l'Assessore competente per sapere se sussistano
problematiche tecniche per cui la predetta determinazione non risulta, ancora oggi, pubblicata
online sul servizio di consultazione degli atti, pur essendo stata assunta il 23 novembre.

Grazie.
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PRESIDENTE

Grazie, Consigliere Graglia.
La parola all'Assessore Balocco per la risposta.

BALOCCO Francesco, Assessore regionale

La determina 3914 del 23 novembre è stata correttamente inserita nel sistema
informatico regionale dagli Uffici del Settore.

Conclusa la procedura di inserimento, automaticamente viene attribuito all'atto il
numero definitivo ed è immediata la possibilità di consultazione dell'atto medesimo, da parte
degli utenti autorizzati (Consiglieri ed Assessori) attraverso la Intranet regionale, sezione Atti
Amministrativi.

La mancata presenza dell'atto su tale sezione potrebbe essere derivante da un problema
imputabile al soggetto responsabile del trattamento dei dati (CSI), che, interpellata nel merito,
al momento non ha fornito alcuna delucidazione. E la cosa ci sorprende molto.

L'inserimento in procedura è obbligatorio ai fini della pubblicazione sul Bollettino
Ufficiale, come lei ha detto, così come la sua pubblicazione sulla sezione Amministrazione
Trasparente, consultabile sul sito web della Regione Piemonte, sul quale la determina è
consultabile dai cittadini già dal 30 novembre.

I cittadini hanno vinto rispetto ai Consiglieri.
Grazie.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.15 la Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.20)


